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（議事日程） 

日程第１  報告事項   令和２年度登下校区域防犯カメラの整備について

（案） 

日程第２  報告事項   令和２年度夏季休業中等における教育活動及び教

員研修の実施状況等について 

日程第３  報告事項   令和３年成人の日のつどいについて（案） 

日程第４  報告事項   目黒区めぐろ区民キャンパス付帯駐車場の臨時休

業について 
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（午前９時３０分開会） 

 

〇教育長   令和２年第３１回目黒区教育委員会定例会を開会いたします。

本日の欠席委員、欠席職員はおりません。署名委員は、後藤委員

です。 

       それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１  令和２年度登下校区域防犯カメラの整備について（案）（報告

事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    通学路に防犯カメラが設置されていることを、どのような形で

保護者に周知していますか。 

○説明員   まず、これまでの経緯についてご説明いたします。平成２６年

度から２８年度の３か年で、それぞれの年度に５台ずつ整備した

ときは、説明会を合計２２回行いました。その際に、設置する箇

所の説明を行い、設置完了後もどこに設置したかを各学校へ周知

したところでございます。 

       ただ、この間に、新たに入学した方へは、周知を行っておりま

せん。今回、新たに１台増やすこととなりましたので、設置を完

了しましたら、新たに設置したもの及びこれまでに設置したもの

を併せて今年度末に周知したいと思います。なお、翌年４月以降

に入学する児童・生徒の保護者への周知方法については、検討を

しているところでございます。 

○委員    通学路の防犯カメラについては、新たに入学する児童・生徒の

保護者だけでなく、既に通っている児童・生徒の保護者へも毎年

周知してください。これは要望です。 

○委員    通学路の防犯に関しては、見守り活動など、地域住民の協力が

必要になると思います。町会などを通じて、地域住民へ防犯カメ

ラに関する情報を周知し、地域と一体となって防犯に取り組む意

識を持っていただきたいと思います。 

○説明員   今回、防犯カメラを新たに設置した際には、町会・自治会など

にその旨の情報を周知する予定でございます。 

       委員のおっしゃるとおり、学校の危険箇所の安全点検について

は、地域の方にもご協力いただいておりますので、今後、通学路
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の防犯に関する事業を行う際は、住区住民会議、町会・自治会な

どにその旨の情報提供を行うよう努めていきたいと考えてござい

ます。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  令和２年度夏季休業中等における教育活動及び教員研修の実施

状況等について（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

○委員    教員研修の実施方法について質問です。新型コロナウイルス感

染症に配慮すべきであるこの時期に、集合研修を実施されました

が、オンラインによる実施は検討されなかったのでしょうか。 

○説明員   オンラインによる研修につきましては、１つ実施しております。

資料の３ページの（２）のファシリテーション研修につきまして

は、講師の講義と演習をオンラインで行いました。これがオンラ

インによる最初の研修でございます。 

       講師が研修の場に来場しなくても、実施できましたので、今後

オンラインによる研修を普及・発展させるため、この研修の成果

と課題を整理する予定でございます。 

○委員    この研修を受講された方の感想があれば、今後どこかの機会で

報告していただきたいです。今後、オンラインによる研修を実施

する中で、オンラインによる研修の課題等も生じると思いますの

で、オンライン研修を実施するに当たり、生じる課題を整理し、

改善に向けて検討していただきたいと思います。これは要望です。 

○委員    教育指導課主催研修のうち、職層研修については、７回にわた

り、２２５名が受講されたと記載されていますが、この数は多い

のでしょうか。少ないのでしょうか。 

       また、この教育指導課主催研修は、受講が義務付けられている

研修なのでしょうか。どのような形式で行っている研修か教えて

ください。 

○説明員   ３ページの（１）の職層研修につきましては、各職層に当たる

者の悉皆研修でございまして、２２５名が受講しましたが、この

研修を今年度受講できなかった場合は、次年度受講させる対応を
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取っておりまして、この職層に合った資質・能力を身につけるた

めの研修でございます。 

○委員    どの程度の参加を目標としているのでしょうか。また、この研

修は受講が義務付けられているのか、それとも希望により受講す

るものなのか。これらについて、改めて教えてください。 

○説明員   この研修は、各職層に当たる者全員の参加が義務付けられてい

るものでして、対象者はほぼ参加しております。 

       この研修は、研修計画の中で位置づけられたものでございまし

て、１年次研修と中堅教諭等資質向上研修は法定研修ですので、

目的が決まっているというものでございます。２年次研修、３年

次研修につきましても目標を決めて受講させております。 

○委員    別紙１の「令和２年度目黒区立小・中学校の夏季休業中等にお

ける教育活動について」の表で、学校により参加延べ人数に大き

な差があります。例えば、項番１４の駒場小学校は１，６００人、

項番３０の目黒中央中学校は１，６７６人と多く、他校の参加延

べ人数と桁が違います。これほど人数に差が出る原因は何でしょ

うか。特に、１，０００人以上参加者がいる学校がある理由を教

えてください。 

○説明員   学習教室の対象者につきましては、各学校で判断しているため、

このような人数の差が出ていると考えております。 

○委員    参加延べ人数が５０人の学校がある一方、参加延べ人数が１，

６００人の学校があります。学校によりこれほど差が出ますと、

授業時数にも関わりますので、平準化するよう事務局で指導すべ

きだと思いますが、事務局の見解を教えてください。 

○説明員   夏休み中の学習指導となりますので、対象者や実施日につきま

しては、各学校でそれぞれの実情を踏まえ、検討し、実施してお

ります。 

       事務局としては、今般の新型コロナウイルスにより臨時休業期

間が長期化したため、学習の補修が必要になる子どもについては、

夏季休業期間の学習教室で補習を行うよう、学校に指導しており

ます。一方、保護者から学習教室の対象者を広げてほしいという

要望があり、学校それぞれの実態に応じて、各学校長が判断し、

実施した結果、このような人数の差異が生じたものでございます。 

○委員    この資料には、研修の参加者の人数だけが記載されていますが、

本来参加すべき人数や参加率を事務局で把握されているのであれ

ば、それらを知りたいです。また、部活動の指導等によって参加
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できなかったなど、研修に参加できなかった理由も把握している

のであれば、その情報も記載していただきたいです。 

○説明員   本来なら参加すべき人数、参加率、参加できなかった理由につ

きましては、こちらで情報を持っておりますので、示し方も含め

て検討していきたいと思います。 

○委員    私も、研修の対象者の人数や参加の割合について知りたいです。

また、この研修が必修研修なのか、希望制の研修なのかについて、

この資料に記載があったほうがよいと思います。 

○説明員   研修が悉皆研修であるのか希望制の研修であるのかにつきまし

ても、今後分かるように示したいと思います。 

○教育長   先ほどの委員からの質疑の関連ですが、２ページの表を見ます

と、例えば２番の菅刈小学校が国語・算数で４日間で５０人、１

４番の駒場小学校が国語・算数で８日間で１，６００人の参加が

あったと記載されています。先ほど事務局から説明がありました

が、実施対象者や狙いがそれぞれの学校にあるということですの

で、この表に備考欄を設け、補記するなどの対応が必要だと思い

ます。誤解を受けるおそれのある表ですので、今後、表の作り方

を工夫してください。 

○教育長   その他ご質問等ございますか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  令和３年成人の日のつどいについて（案）（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

       次に日程第４を議題とします。 

 

（日程第４  目黒区めぐろ区民キャンパス付帯駐車場の臨時休業について

（報告事項）） 

 

○説明員   （資料により説明） 

○教育長   この件についてご質問等はございませんか。 

       特にないようですのでこの報告を受けました。 

 



 - 7 - 

〇教育長   その他なにかございますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時５分閉会） 


